

# 国台办： 统一之后台湾同胞将享受到实实在在的好处

新华社北京3月29日电（记者尚昊 刘欢）国台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上表示，在一个中国原则基础上实现国家统一，是历史大势，是正道。统一之后，台湾同胞将享受到实实在在的好处。

在回答相关提问时，朱凤莲说，统一后，台湾可以实行不同于大陆的社会制度。在确保国家主权、安全、发展利益的前提下，台湾同胞的社会制度和生活方式等将得到充分尊重，台湾同胞的私人财产、宗教信仰、合法权益将得到充分保障。

统一后，两岸经济合作机制化、制度化更加完善，以大陆市场为广阔腹地，台湾经济发展空间更大，竞争力更强，产业链供应链更加稳定通畅，创新活力更加生机勃勃。

长期困扰台湾发展和民生改善的众多难题，特别是缺水、缺电等民生问题，可以在两岸融合发展、应通尽通中得到解决。台湾财政收入尽可用于改善民生，多为老百姓办实事、办好事、解难事。

统一后，台湾的文化创造力将得到充分发扬，两岸同胞共同传承中华文化、弘扬民族精神，交流互鉴、化育后人，台湾地域文化在中华文化根脉的滋养中更加枝繁叶茂。

统一后，台湾同胞的国际发展空间将更大，在国际上腰杆会更硬、底气会更足，更加安全、更有尊严，共享中华民族伟大复兴的荣耀。

朱凤莲表示，希望越来越多台湾同胞清楚认识到，坚持一个中国原则，两岸关系就能改善和发展，和平统一前景就能得到维护；背离

一个中国原则，两岸关系就会紧张动荡，台湾同胞切身利益就会受到损害。为了民族大义、民族前途和自身利益福祉，两岸同胞当团结一心，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

在回答有关两岸直航航线复航的问题时，朱凤莲表示，希望台方采取切实行动落实其提出的“恢复两岸空运客运航点之规划”，保障两岸有关直航航点尽快复航，为两岸空中直航做实事，为广大台胞台商往来两岸提供便利。

针对广大台胞对海上客运直航也能早日复航的期盼，朱凤莲表示，我们高度重视并已全面做好相关准备。两岸间恢复正常海上客运航线大陆方面已不存在任何障碍，希望民进党当局倾听民众呼声，予以积极回应，尽快全面恢复两岸海上客运航线通航。

朱凤莲说，年初以来，大陆经济和社会生活快速全面恢复正常，两岸同胞交流交往的热情高涨，来大陆参加线下交流活动的台胞越来越多，呈现出文化交流持续热络、民俗信仰交流内容丰富、青年交流形态多样、体育与新闻交流精彩纷呈四个特点。

据介绍，接下来，在经贸交流方面，台湾工业总会等拟组团来访，第二届两岸企业家共谋高质量发展论坛、首届海峡两岸乡村振兴与共同富裕论坛等一些地方涉台经贸活动也在紧锣密鼓筹备中。广西、四川、重庆将举办多项两岸文化交流活动，浙江、天津、湖南将举办棒球联赛等青年交流活动，陕西、河南、山东、山西等地将开展民俗信仰交流。

# 工信部等11部门发文 培育传统优势食品产业 和地方特色食品产业

新华社北京3月29日电（记者王聿昊 张辛欣）记者29日从工信部获悉，工信部、国家发展改革委、科技部等11部门近日联合印发《关于培育传统优势食品产业和地方特色食品产业的指导意见》，提出到2025年，传统优势食品产业规模不断壮大，地域覆盖范围进一步拓展，地方特色食品产业发展质量和效益不断提升。

指导意见明确了传统优势食品产业和地方特色食品产业的发展目标。到2025年，基本形成“百亿龙头、千亿集群、万亿产业”的地方特色食品发展格局，培育5个以上营业收入超过1000亿元的傳統优势食品产业，25个以上营业收入超过100亿元的龙头骨干企业，打造一批全国知名地方特色食品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

围绕这些目标，指导意见部署了优质原料保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、转变发展方式以及业态模式创新7个方面工作20项任务。

为进一步加大政策支持，指导意见明确，将充分利用现有资金渠道，发挥国家产融合作平台作用，引导金融机构为地方特色食品生产企业发展提供助力；稳妥推进农产品增值税进项税额核定扣除试点等。

工信部相关负责人表示，指导意见瞄准建设现代食品产业体系，围绕食品工业全产业链推进上下游协同发力，同时在品牌建设方面持续发力，推动地方特色食品产业以创新为引领，向高端攀升。

此次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%，将大幅提高抗病毒药物可及性；常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%；治疗早产的阿托西班注射液集采前单价超过千元，此次集采降至平均240元/支，价格降幅80%。此外，一批抗菌药物价格有效降低，去除了抗菌药物滥用的经济动因，有利于促进临床合理用药。

据国家医保局介绍，此次集采共有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格，其中包括5家国际药企的5个产品，169家国内药企的247个产品，投标企业中选比例约70%，平均每个品种有6.5家企业入选，供应多元化和稳定性进一步增强。

2018年以来，国家医保局开展八批国家组织药品集采，共纳入333种药品，平均降价超50%。下一步，国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，确保全国患者于2023年7月用上本次集采降价后的中选产品。

# 台湾数十个政党团体举行联合抗议反对台美勾连

新华社台北3月29日电（记者黄扬 章利新）由两岸和平发展论坛发起、数十个政党和团体所组成的反“台独”反介入联合抗议行动28日在台北举行，抗议蔡英文假借“过境”之名会见美国反华政客。约200名各界人士在“白色恐怖政治受难者纪念碑”前集会，共同表达反对“台独”、反对外部势力干涉的强烈诉求。参加活动的青年代表共同将抗议书递交给台湾地区领导人办公室派出的代表。

参加联合行动的政党与团体发布反“台独”反介入声明表示，民进党当局的卖台行径，配合美国政客的“毁台计划”，无异于和台湾人民为敌。面对台美勾连，台湾人民绝不能再继续坐视不管。

两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示，台美勾连谋“独”对台海和平稳定造成破坏，伤害两岸民众感情。民进党当局不断操弄意识形态，妄图在两岸之间制造对立与仇恨。他希望能够通过联合行动，团结岛内期盼两岸和平发展的各界人士，传递出台湾社会盼望和平统一的民众心声。

民进党当局近期不仅延长兵役、强行修改所谓“全民防卫动员法”，甚至为主张“炸毁台积电”，要求岛内民众手持AK47步枪的原美国总统国家安全事务助理罗伯特·奥布莱恩“授勋”，种种行径引起台湾社会的强烈不满。

统一联盟党主席戚嘉琳说，如今美国面对大陆快速发展，为维系其全球霸权地位，妄图拱火台海、破坏台湾，干扰大陆的发展进程。为迎合美国，民进党当局唯命是从，完全不顾台湾人民的利益福祉。此次蔡英文“过境”会见美国反华政客，甚至可能为了其个人所谓“台独”历史地位进行政治表演，这将给台湾带来难以预测的凶险与灾难。

联合行动强调，台美勾连的本质是毁台卖台，只有两岸统一才能救台湾。“我虽然双目失明，但却能清楚地看到，台美勾连的危害就在眼前。”夏潮联合会会长莫那能表示，希望更多台湾同胞能够认识到，两岸是一家人，推动两岸和平统一、和平发展，才是台湾人民的福祉所在。

从，完全不顾台湾人民的利益福祉。此次蔡英文“过境”会见美国反华政客，甚至可能为了其个人所谓“台独”历史地位进行政治表演，这将给台湾带来难以预测的凶险与灾难。

联合行动强调，台美勾连的本质是毁台卖台，只有两岸统一才能救台湾。“我虽然双目失明，但却能清楚地看到，台美勾连的危害就在眼前。”夏潮联合会会长莫那能表示，希望更多台湾同胞能够认识到，两岸是一家人，推动两岸和平统一、和平发展，才是台湾人民的福祉所在。

从，完全不顾台湾人民的利益福祉。此次蔡英文“过境”会见美国反华政客，甚至可能为了其个人所谓“台独”历史地位进行政治表演，这将给台湾带来难以预测的凶险与灾难。

联合行动强调，台美勾连的本质是毁台卖台，只有两岸统一才能救台湾。“我虽然双目失明，但却能清楚地看到，台美勾连的危害就在眼前。”夏潮联合会会长莫那能表示，希望更多台湾同胞能够认识到，两岸是一家人，推动两岸和平统一、和平发展，才是台湾人民的福祉所在。

# 第八批国家组织药品集采开标： 39种药品平均降价56%

新华社海口3月29日电（记者沐铁城 彭韵佳）第八批国家组织药品集中采购29日在海南省陵水黎族自治县产生拟中选结果，共有39种药品采购成功，拟中选药品平均降价56%，按约定采购量测算，预计每年可节省167亿元。

此次集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降价83%，将大幅提高抗病毒药物可及性；常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%；治疗早产的阿托西班注射液集采前单价超过千元，此次集采降至平均240元/支，价格降幅80%。此外，一批抗菌药物价格有效降低，去除了抗菌

药物滥用的经济动因，有利于促进临床合理用药。

据国家医保局介绍，此次集采共有251家企业的366个产品参与投标。174家企业的252个产品获得拟中选资格，其中包括5家国际药企的5个产品，169家国内药企的247个产品，投标企业中选比例约70%，平均每个品种有6.5家企业入选，供应多元化和稳定性进一步增强。

2018年以来，国家医保局开展八批国家组织药品集采，共纳入333种药品，平均降价超50%。下一步，国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，确保全国患者于2023年7月用上本次集采降价后的中选产品。



## 2023长沙国际名品博览会开幕

这是3月29日在湖南国际会展中心拍摄的2023长沙国际名品博览会活动现场（无人机照片）。当日，2023长沙国际名品博览会在湖南国际会展中心开幕。（新华社记者 陈思汗 摄）

### 【上接第1版】

晚风习习，老外滩的美景吸引市民漫步其间，不时有市民就地坐下，歇脚聊天，无尘无灰的石阶成了老外滩天然“公共客厅”。从2020年起，宁波率先打造首批“席地而坐”城市客厅示范区。持续深化“七个周边”整治，70%以上街道成为“干净街道”，105个“席地而坐”城市客厅遍布全城，让每一位市民游客都能享受“最干净城市”的从容与美丽。

整洁是城市环境的基础，是民生幸福的里子，更是文明城市的底色。“席地而坐”只是生活中一个小小的细节，却是宁波文明程度和治理能力的最好折射——更高水平的文明典范城市，始于更精细的治理。

鹅黄色的风雨连廊沿着学校围墙蜿蜒到校门，蓝绿两色的道路划分了学生接送区域。“最美上学路”的投用，让鄞州区华泰小学西校区的学生有了上学路上温馨安全文明的“最后100米”。“雨天低洼地不再积水，孩子不用蹚水淋雨了。”校长柳耀光说，接送秩序也好多了，学生上学放学更加安全有序。

一步一景，步步文明。目前，鄞州区建成33条“最美上学路”，创新推出“最美上学路”的建设导则、养护导则、文明导则，为未成年人成长营造更加安全、文明、友好的环境。

宁波深耕细作文明场景，大力开展“精特亮”创建，绘好“大美宁波”图

景，全景彰显城市品质魅力。300个老旧小区和背街小巷“微改造、精提升”，城乡星级农贸市场实现全覆盖，生活垃圾分类全国76个大城市第2位，全面开展清新空气、甬有碧水、无废城市攻坚，全域建成清新空气示范区……在创建全国文明城市的新征程中，宁波以细节之处打动人、细腻之处温暖人，以精管善治为文明幸福加码添彩，让文明宁波处处可见、触手可及。

去年以来，宁波创新实践探索，以数字化改革为牵引推进系统变革，让城市更智慧、治理更高效，全力打造城乡文明高标准常态化的市域样本。

日均发现文明创建中的问题数量从900多个上升到2万多个，问题解决率达98%；问题受理由人工派单转为智能一键直达，处置时间由两三天缩短到1小时左右；通过建立智能推演，实现创建预警预判……这是“浙里甬文明”文明典范城市创建应用上线以来交出的一份亮眼答卷。

市文明办相关负责人表示：“‘浙里甬文明’平台贯通宁波各区（县、市）和园区、乡镇（街道）、村（社区）及万余个网格，实现了全时全员全域的创建、快发现、快受理、快整改、快督查，数字赋能让每一个市民都可以参与到全国文明城市创建中来，共建共治共享文明美好的家园。”

## 江北投创园区“二次开发”系列报道②

# “二次开发”激发企业转型升级内生动力

一间破旧厂房里，一台除湿机、一台空调、一台绝缘测试仪、一只万用表、一台贴片固化烘箱……20多年前，这曾经是宁波柯力传感刚起步时，制造称重传感器的全部家当。

现今，当你驾车途经北环高架，远眺脚下的江北投创园区时，两幢科技感十足、蓝白相间的“K”字形和“L”字形大楼总是第一时间映入眼帘；这正是当下的宁波柯力传感——柯力物联网大厦和柯力人工智能大厦。

从一家产品单一的制造业企业，转型发展为全市首个工业物联网产业特色园区，宁波柯力传感的这一次“转身”不可谓不大。这背后，除了企业审时度势的不懈努力，更有江北投创园区“二次开发”四两拨千斤的撬动。

彼时，宁波柯力传感将工业物联网产业发展作为“二次开发”重点发展产业，一方面，梯度转移传统制造业车间，另一方面，通过建设都市工业楼宇、集聚新业态新产业等“小而美、小而专”企业，探索实践“向空中要发展空间、向新产业要发展效益”的转型之路。

2018年以来，企业先后三次实施“增容调绿”改造，建设物联网大厦、人工智能大厦、数智装备大厦，公司占地81.9亩，在原来的6.3万平方米建筑面积上，新增面积10万平方米，地块容积率达到2.99，相当于新增工业用地150亩。

新的发展空间带来新的可能。宁波柯力传感大胆建设工业物联网产业园，现已入驻企业478家，去年实现营业收入18亿元、上缴税收1907万元、孵化新上规

企业11家，获评国家级众创空间、国家小微企业双创示范基地。

在江北投创园区，像宁波柯力传感一样重新焕发生机的地块还有很多。原天荣薄板厂区，占地119亩，在投创园区和相关职能部门通力合作与努力下，拆除违法建筑近3万平方米，淘汰低效企业60家。土地空出来了，活水才能引得进来。经过市场化运作，这里按照都市工业楼宇标准打造江北智能制造科创园，容积率由原来的0.33提升至2.5，新增发展空间近20万平方米，现已入驻庆德智能科技、奕玛科技、思柯科技等企业，工业楼宇空间去化率达95%，预计达产后可新增工业营业收入10亿元、税收5000万元。

潮起潮落，优胜劣汰。“二次开发”中，瑞孚集团2018年完成对园区内一宗80亩低效工业用地



柯力产业园区。

的收购，在盘活利用原有6.4万平方米厂房的同时，新建厂房2.3万平方米。该项目于去年整体投用后，加速导入瑞孚美丽产业系列项目。

三年疫情，江北投创园区“二次开发”步伐不仅没有放缓，反而顺势进入“深水区”：完成9家企业对472亩地块的收购兼并，并通过“增容调绿”、引入新项目，带来新增量。

激发企业内生动力，因地制宜打好工业用地“二次开发”组合拳，是推动经济高质量发展的

题中之义，也是进一步做大共同富裕“蛋糕”和促进扩容提质的有力抓手。“可以预见，‘二次开发’带给江北区的活力将持续迸发。”江北区新兴产业服务中心相关负责人如是说。

文/图 王岗 王越铭